



**Zápisnica z 13. zasadnutia
Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku**



Dátum:
30. september 2015
Miesto konania zasadnutia:
Ministerstvo hospodárstva SR, Bratislava
Adresáti:
Juraj Draxler, minister školstva, vedy, výskumu a športu SR, predseda MVVE Igor Federič, vedúci Úradu vlády SR, podpredseda MVVE Vazil Hudák, minister hospodárstva SR, podpredseda MVVE všetci členovia a prizvaní účastníci Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku (MVVE)
Účastníci rokovania:
podľa prezenčnej listiny (viď príloha č. 1)
Zapisovateľ:
Ivan Zemko, Riadiaci orgán pre Operačný program Informatizácia spoločnosti (ďalej aj „Riadiaci orgán pre OPIS“) Katarína Kurucová, Riadiaci orgán pre Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast (ďalej aj „Riadiaci orgán pre OP KaHR“)
Overovateľ zápisnice:
Milan Ištván, OZ Partnerstvá pre prosperitu

Program zasadnutia:

Program zasadnutia bol oficiálne zaslaný všetkým členom a prizvaným účastníkom vrátane zástupcov z Európskej komisie.

1. Otvorenie rokovania a schválenie programu
2. Navrhnutie a schválenie overovateľa zápisnice
3. Návrh revízie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, verzia 7.0 – na schválenie
4. Správa o vyhodnotení výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok kód KaHR-31DM-1401 – na vedomie
5. Návrh revízie Operačného programu Informatizácia spoločnosti, verzia 5.0 - na schválenie
6. Rôzne

Priebeh zasadania:

K bodu 1. Otvorenie rokovania a schválenie programu zasadania Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku

Zasadnutie Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku (ďalej aj „MVVE“) otvoril Vladimír Kováčik, štátny tajomník Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR.

V úvode rokovania privítal prítomných členov MVVE a ich náhradníkov, zástupcov Európskej komisie (ďalej aj „EK“) a ďalších hostí.

Ďalej skonštatoval, že na rokovaní je prítomných 41 zo 44 členov MVVE a v zmysle rokovacieho poriadku je MVVE uznášaniaschopný.

Následne predstavil program rokovania MVVE a dal hlasovať o schválení programu.

Hlasovania o schválení programu MVVE sa zúčastnilo 41 členov.

Za bolo: 41

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 2. Navrhnutie a schválenie overovateľa zápisnice

Za overovateľa zápisnice bol navrhnutý Milan Ištván, OZ Partnerstvá pre prosperitu.

Hlasovania o schválení sa zúčastnilo 41 členov.

Za bolo: 41

Proti bolo: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 3. Návrh revízie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, verzia 7.0 –materiál na schválenie

R. Klinda, generálny riaditeľ sekcie podporných programov (ďalej aj „SPP“) Ministerstva hospodárstva SR (ďalej aj „MH SR“) predstavil materiál Návrh revízie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, verzia 7.0 (ďalej aj „Revízia“). Predmetom návrhu je realokácia finančných prostriedkov medzi prioritnými osami č. 2 Energetika a č. 3 Cestovný ruch. Cieľom je efektívnejšie využitie finančných prostriedkov a zníženie rizika nedočerpania zostatkovej alokácie programu. Ide o presun 15 mil. € z ERDF vrátane spolufinancovania z národných zdrojov v sume 2,6 mil. EUR navrhnutý na základe vykonanej analýzy, ktorá je súčasťou predloženého materiálu. S uvedenou zmenou súvisí aj úprava príslušných hodnôt merateľných ukazovateľov na úrovni operačného programu a oboch dotknutých prioritných osí.

Revízia bola vypracovaná v súlade s aktuálnym znením Metodického pokynu CKO č. 10 k revízii operačných programov a článkami 33 a 48 nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006.

Materiál bol predmetom pracovného pripomienkového konania, vznesené pripomienky boli prekonzultované s predkladateľmi a v relevantných častiach bol materiál upravený.

Po schválení revízie monitorovacím výborom a vykonaní ďalších krokov v súlade so zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie Riadiaci orgán pre OP KaHR zašle oficiálnu žiadosť o revíziu OP KaHR na schválenie EK v súlade s požiadavkami uvedených predpisov. Po doručení rozhodnutia EK k Revízii Riadiaci orgán pre OP KaHR zabezpečí úpravu na to nadväzujúcich interných riadiacich aktov, resp. vykoná ďalšie kroky nadväzujúce na Revíziu s cieľom minimalizácie rizika nedočerpania disponibilných zdrojov programu.

Hlasovania o schválení Návrhu revízie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, verzia 7.0 sa zúčastnilo 41 členov.

Za bolo: 41

Proti bolo: 0

Zdržali sa: 0

Uznesenie: MVVE schválil Návrh revízie Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, verzia 7.0.

K bodu 4. Správa o vyhodnotení výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok kód KaHR-31DM-1401- materiál na vedomie

R. Klinda, generálny riaditeľ SPP MH SR predstavil predmetný materiál.

Materiál bol vypracovaný Slovenskou inovačnou a energetickou agentúrou (ďalej aj „SIEA“), ktorá implementuje predmetnú výzvu so zameraním na podporu podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu.

Správa bola vypracovaná v súlade s uznesením vlády SR č. 449 z 23. mája 2007 a Interným manuálom procedúr.

Predložená správa zhodnocuje slovné aj štatistický priebeh vyhlásenej výzvy, počet a objem prijatých a schválených žiadostí o nenávratný finančný príspevok v regionálnom rozdelení, v rozdelení podľa ekonomických činností a v ďalších výpovedných rozdeleniach.

Samostatná časť správy je venovaná problémom súvisiacim s prijímaním žiadostí a s jednotlivými časťami hodnotiaceho procesu. Záver správy popisuje aktivity agentúry v oblasti informovania verejnosti.

Všetky správy o vyhodnotení úspešne ukončených dopytovo orientovaných výziev v rámci OP KaHR sú zverejnené na webovom sídle MH SR ako Riadiaceho orgánu pre OP KaHR a SIEA ako Sprostredkovateľského orgánu pod Riadiacim orgánom.

K predloženému materiálu bola vznesená pripomienka k číselným údajom podľa regionálneho rozdelenia prijatých a schválených žiadostí o NFP. Chyba vznikla prehodením názvu regiónu v tabuľke týkajúcej sa regionálneho rozdelenia schválených žiadostí o NFP. Chyba bola následne odstránená.

S. Bruna, Bratislavský samosprávny kraj položil otázku, či výzva KaHR-31DM-1401 bola poslednou výzvou vyhlásenou v rámci opatrenia a 3.1 OP KaHR, resp. či sa stihnú ukončiť projekty opatrenia 3.1 a aké sú tu riziká.

E. Holečko, Orgán auditu MF SR upozornil na chybu v počte uvedených prijatých a schválených žiadostí v regionálnom rozdelení.

R. Klinda, generálny riaditeľ SPP MH SR uviedol, že chyba v regionálnom rozdelení bola opravená. K otázke rizikovosti informoval, že Riadiaci orgán pre OP KaHR vykonáva opatrenia na dočerpanie finančných prostriedkov. Počas celého roka 2015 prebiehala komunikácia so všetkými prijímateľmi v rámci OP KaHR. Cieľom komunikácie bolo najmä aktivizovať prijímateľov, ktorí zaostávajú v implementácii.

S. Gavorová, generálna riaditeľka SIEA doplnila, že v auguste prebiehala revízia všetkých zmluvne viazaných projektov. Väčšina prijímateľov deklarovala, že zrealizujú svoje projekty.

Uznesenie: MVVE zoberal na vedomie materiál Správa o vyhodnotení výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok kód KaHR-31DM-1401.

K bodu 5. Návrh revízie Operačného programu Informatizácia spoločnosti, verzia 5.0 – materiál na schválenie

P. Kostolný, generálny riaditeľ SOP, ÚV SR, predstavil materiál Návrh revízie Operačného programu Informatizácia spoločnosti, verzia 5.0. Predmetom revízie sú jednak formálne úpravy ukazovateľov a tiež úpravy vo finančnom pláne. Opravuje sa názov ukazovateľa z pôvodného chybného „Počet vybudovaných základných komponentov ISVS“ na „Podiel vybudovaných základných komponentov architektúry integrovaného ISVS“. Jednotka ukazovateľa sa mení z pôvodnej „počet“ na „%“ a upravuje sa typ ukazovateľa. Cieľová hodnota ukazovateľa sa nemení. Taktiež zámena typu ukazovateľov PO3 je potrebná z toho dôvodu, že pri prepisovaní OPIS v. 4 došlo k administratívnej chybe a typy ukazovateľov boli uvedené naopak. Pre PO3 sa dopĺňa nový ukazovateľ „Počet projektov“.

Ďalším dôvodom revízie je úprava finančného plánu presunom prostriedkov v rámci prioritnej osi 1, z opatrenia 1.2 do opatrenia 1.1 v celkovej výške 36 698 766,84 € (zdroj ERDF). Ide o presun uvoľnených prostriedkov z dôvodu mimoriadne ukončených projektov, resp. odstúpení od zmlúv o poskytnutí NFP v opatrení 1.2 v rámci výzvy Elektronizácia služieb miest a zároveň z dôvodu určenia extrapolovanej korekcie, ktoré vzhľadom na čas zostávajúci do konca programového obdobia nie je možné v rámci opatrenia 1.2 už realizovať. Pri úprave finančného plánu ide ďalej o presun prostriedkov z prioritnej osi 2 do prioritnej osi 1 a prioritnej osi 4 (tento presun bol zo strany RO v máji 2015 indikovaný ako využitie možnosti uplatnenia 10% flexibility v čerpaní OPIS). V číslach ide o presun finančných prostriedkov z prioritnej osi 2 vo výške 5 271 700 EUR (zdroj ERDF) do prioritnej osi 1 vo výške 4 518 600 EUR (zdroj ERDF) a prioritnej osi 4 vo výške 753 100 EUR (zdroj ERDF). Ide o presun uvoľnených prostriedkov najmä z dôvodu určenia korekcie, ktoré vzhľadom na čas zostávajúci do konca programového obdobia nie je možné v rámci prioritnej osi 2 už realizovať.

K revízii bolo spracované nezávislé externé hodnotenie, ktoré je prílohou návrhu revízie a ktoré hodnotí dopad predkladanej revízie na plnenie cieľov a indikátorov OPIS so závermi jej pozitívneho dopadu najmä z pohľadu efektívneho využitia alokácie operačného programu, zníženia rizika nedočerpania disponibilných finančných prostriedkov za súčasného plnenia cieľov a bez negatívneho dopadu na plnenie indikátorov OPIS.

Presun finančných prostriedkov z opatrenia 1.2 do opatrenia 1.1. znamená potrebu dodatočných zdrojov zo štátneho rozpočtu na financovanie „pro rata“. Požiadavka na dodatočné zdroje zo štátneho rozpočtu je kvantifikovaná vo výške 5,4441 251 EUR. Aktuálne táto čiastka zo štátneho rozpočtu ešte nie je schválená, preto predkladáme schválenie revízie OPIS verzia 5.0 s podmienkou pozitívneho stanoviska ministra financií SR na dofinancovanie zdroja „pro rata“.

I. Fecenko DG Regio Európska komisia uviedol, že materiály na Európskej komisii dostali a oboznámili sa s nimi. Uviedol, že EK zmeny podporuje, nakoľko realokáciou sa znižuje riziko dekomitmentu a podporuje sa financovanie elektronizácie verejnej správy v rámci prioritnej osi 1.

D. Berkeš, Konfederácia odborových zväzov položil otázku, prečo až tak neskoro dochádza k realokácii. Taktiež sa spýtal, kto je zodpovedný za potrebu dofinancovania 5,4 mil. EUR za „pro rata“ zo štátneho rozpočtu.

P. Kostolný, generálny riaditeľ SOP vysvetlil, že potreba dofinancovania „pro rata“ vyplýva z toho, že toto je jediné riešenie ako aj realizovaním projektov opatrenia 1.1 pokryť celé Slovensko (t.j. aj Bratislavský samosprávny kraj, ktorý nie je oprávnený na čerpanie zdrojov EÚ v rámci cieľa Konvergencia). Čo sa týka časového hľadiska zdôraznil, že revízia bola plánovaná už dlhšiu dobu a projekty (opatrenia 1.1, ktoré nahrádzajú mimoriadne ukončené projekty v opatrení 1.2) boli v rámci nadkontrahovania v „zásobníku schválených projektov“, sú už v realizácii a do konca roku 2015 budú dofinancované.

S. Bruna, Bratislavský samosprávny kraj položil otázku na aké projekty sa realokovaná čiastka použije. Taktiež chcel vedieť prečo projekty v rámci výzvy „Elektronizácia miest“ neboli úspešne zrealizované.

P. Kostolný, generálny riaditeľ SOP uviedol, že z časového hľadiska bolo už dlhšiu dobu zrejmé, že predmetná alokácia za opatrenie 1.2 sa nestihne vyčerpať. Naopak v rámci opatrenia 1.1 „Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb na centrálnej úrovni“ bolo pripravených niekoľko nových projektov, ktoré boli schopné ísť do realizácie a financovania. Čo sa týka výzvy eMestá, tak projekty viacerých miest mali už uzavreté zmluvy o NFP, avšak nedokázali

včas a úspešne ukončiť verejné obstarávania. V dôsledku toho SORO MF SR pristúpilo k ukončeniu zmlúv o poskytnutí NFP.

M. Muška, podpredseda ZMOS podporil realokáciu s tým, aby sa maximalizovalo čerpanie OPIS. Uviedol, že realokácia je v súčasnosti jediné možné riešenie.

V súvislosti s veľmi nízkou úspešnosťou miest vo výzvach OPIS odporučil uskutočniť pracovnú analýzu a stretnutie k tejto téme. Zdôraznil, že z veľkého počtu miest len tri projekty za mestá prešli sitom verejného obstarávania. Požiadal o podrobnú analýzu príčin tohto faktu a o budúce nastavenie mechanizmov riadenia aj manažovania výziev tak, aby sa takéto riziká eliminovali.

Uviedol, že to, aby Bratislavský región bol zaradený medzi vyspelejšie ako je priemer EÚ a teda nespadá do cieľa Konvergencia, je slovenské rozhodnutie. Pro rata je iba nástroj EK ako umožniť zapojenie Bratislavského kraja do financovania v rámci cieľa Konvergencia.

P. Kostolný, generálny riaditeľ SOP uvítal návrh zástupcu ZMOS na pracovné stretnutie k analýze danej témy.

Hlasovania o schválení materiálu Návrh revízie Operačného programu Informatizácia spoločnosti verzia 5 sa zúčastnilo 41 členov.

Za bolo: 41

Proti bolo: 0

Zdržali sa: 0

Uznesenie: MVVE schválil Návrh revízie Operačného programu Informatizácia spoločnosti, verzia 5 s podmienkou následného predloženia požiadavky na zabezpečenie dodatočných zdrojov štátneho rozpočtu na financovanie „pro rata“ na schválenie MF SR.

K bodu 6. Rôzne

J. Kolaříková, DG Regio Európska komisia požiadala R. Klindu o informáciu pre monitorovací výbor ohľadne plánovanej realokácie v rámci Jeremie za OP KaHR s cieľom uľahčiť čerpanie a znížiť dekomitment.

R. Klinda, generálny riaditeľ SPP MH SR uviedol, že SR implementuje inovatívny finančný nástroj Jeremie už dlhší čas. Za účelom zníženia dekomitmentu pristúpilo MH SR k rokovaniu s Európskym investičným fondom, ktorý portfólio Jeremie pre MH SR spracúva - v tej súvislosti bolo vyhlásené písomné vyzvanie pre Jeremie. Po diskusii s Európskym investičným fondom došlo k dohode, že sa alokácia na Jeremie v gescii MH SR ešte navýši o 40 mil. EUR. Aktuálne sa spracúva žiadosť na tieto finančné prostriedky a v blízkej dobe budú vykonané ďalšie kroky až po vydanie rozhodnutia pre podpis zmluvy a schvaľovania žiadosti o platbu. Tieto finančné prostriedky budú koncom októbra, nanajvýš začiatkom novembra 2015 predmetom čerpania OP KaHR aj podľa prípadnej certifikácie na Ministerstve financií SR.

Záver:

Zastupujúci predseda Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku Vladimír Kováčik na záver poďakoval všetkým za účasť a osobitne zástupcom Európskej komisie.

V Bratislave, dňa 2. októbra 2015

Zostavil: Ivan Zemko, RO pre OPIS, Úrad vlády SR



.....

Overoval: Milan Ištván, OZ Partnerstvá pre prosperitu



.....

Schválil: Vladimír Kováčik, štátny tajomník ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR

Zastupujúci Predseda Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku



.....

Prílohy: prezenčné listiny členovia a hostia